

民调显示： 多数选民对美国经济前景感到悲观

新华社华盛顿12月18日电 美国《华尔街日报》近日发布的一项民意调查结果显示，多数选民对2023年美国经济前景感到悲观，约三分之二选民认为美国经济正走向错误方向。

《华尔街日报》3日至7日对1500名注册选民进行了调查。调查结果显示，多数选民预计美国经济将继续恶化，其中83%的共和党选民预计2023年美国经济将更加糟糕。同时，高达66%的选民认为美国经济正朝着错误方向发展。

该调查发起人之一、民主党籍民调专家约翰·安扎隆表示，美国两党选民对经济前景的判断已高度分裂。“如果共和党总统执政，民调结果可能完全相反。”

今年以来，高通胀持续困扰美国经济。为遏制物价飙升，美联储自3月以来连续七次加息，已累计加息425个基点，并认为未来继续加息是适当的。近两个月，美国消费者价格指数(CPI)同比涨幅有所缓和，但仍远高于2%的目标水平。在高通胀和连续激进加息影响下，外界对美国经济将陷入衰退的猜测和担忧日益升温。

参与调查的共和党选民戴维·伦尼认为，利率飙升导致美国经济正走向衰退，且可能陷入“相当严重的衰退”。

参与调查的民主党选民肯德拉·刘易斯认为，企业对投资和扩张感到恐惧，消费者支出意愿也大幅萎缩，重建消费者信心尚需时日。



土耳其东南部发生炸弹袭击事件

12月16日，警察在土耳其迪亚巴克尔省的炸弹袭击现场工作。土耳其内政部长索伊卢16日说，土耳其东南部的迪亚巴克尔省当天发生一起炸弹袭击事件，造成多名警察受伤。

新华社/路透

日本研究人员 发现持续产生抗体的长寿浆细胞

新华社东京12月18日电 日本研究人员日前宣布，他们开发出了能测定实验鼠产生抗体的浆细胞寿命的实验系统，实现了对实验鼠浆细胞生存状态的长时间追踪，进而弄清了长寿浆细胞诞生的机制。这一成果将有助于解释为何疫苗的效果持续时间存在差异，若能有效诱导长寿浆细胞，可望帮助研发出效果更持久的疫苗。

浆细胞能在抗原刺激下分泌特异性免疫球蛋白，即抗体，并释放入血液中。日本大阪大学发布的新闻公报说，医学界一般认为，疫苗保护效果的持续时间长短有赖于浆细胞的寿命。但是此前医学界一直没有追踪浆细胞生存状态的方法，因此

人们对长寿浆细胞的特征也几乎不掌握。

日本大阪大学等机构的研究人员开发出了能用荧光色素标记实验鼠浆细胞的实验系统，并使用这一系统追踪实验鼠浆细胞的生存状态，时间长达一年。他们发现，刚诞生的浆细胞中，大部分会较快死亡，而少部分浆细胞会转化性状，静静地在骨髓中生存，成为长寿浆细胞。

公报说，本项研究使分离长寿浆细胞并详细探明其诱导机制成为可能，以此成果为基础，可望通过高效诱导长寿浆细胞研发出效果更持久的疫苗。

相关研究成果已发表在美国《实验医学杂志》网站上。

通胀预期攀升 欧洲央行紧缩步伐难停

据新华社电 欧洲央行15日宣布将欧元区三大关键利率均上调50个基点，承诺继续大幅加息，同时公布量化紧缩计划。今年7月至今，欧洲央行已进行连续四次大幅加息以遏制通胀，共加息250个基点。

欧元区通胀尚未现“退烧”趋势，而欧盟委员会、欧洲央行等均预计欧元区经济今年四季度和明年一季度将萎缩。观察人士认为，由于价格压力居高不下、通胀预期上调，欧洲央行坚定继续加息与量化紧缩的决心。但衰退与债务风险仍在，为欧元区经济前景埋下隐患。

欧盟统计局数据显示，欧元区11月通胀率按年率计算为10%，较10月通胀率略有下降，但仍保持在两位数水平，远高于欧洲央行2%的中期通胀目标。

欧洲央行15日公布的最新通胀预测显示，2022年欧元区通胀率由9月预测的8.1%调高至8.4%，2023年通胀率由5.5%升至6.3%，预计2024年、2025年通胀率分别为3.4%、2.3%。

欧洲央行行长拉加德当天表示，预计明年1至2月欧元区能源和食品价格上涨将传导至零售端，令消费者受到更明显冲击。欧洲央行货币政策始终以维持物价稳定为核心目标。由于通胀居于高位、通胀前景被大幅上调，“欧洲央行将在较长时间内继续以50个基点的幅度加息”。

为配合货币政策正常化进程，欧洲央行当日还公布缩减资产负债表的时间计划：从明年3月起，欧洲央行不再使用常规资产购买计划下的到期债券全部本金进行再投资；截至明年6月末，该计划月均减持债券规模将达到150亿欧元。

对于紧急资产购买计划，欧洲央行还将对其到期债券资金灵活再投资，并至少持续至2024年底。德国《商报》评论称，此举将提高央行灵活性，以便及时应对高负债国家个别债券收益率急剧上升的情况。

欧洲分析人士认为，在能源危机背景下，各国需扩大财政支出，而欧洲央行此时准备缩减资产负债表，恐将重新给欧元区主权债券发行带来压力。

根据欧洲央行最新预测，2022年欧元区经济将增长3.4%，较上次预测提高0.3个百分点，2023年经济增速将降至0.5%。

经济学家认为，未来三年欧元区通胀预期均高于欧洲央行目标，叠加经济衰退的前景有望趋于温和，欧洲央行加息进程远未结束。

美国道富环球投资管理公司欧洲、中东和非洲地区投资战略与研究主管阿尔塔夫·卡萨姆认为，欧洲央行上调未来三年的通胀预期，预示通胀风险仍在上升。他预计欧洲央行加息步伐将在2023年年中放缓，同年年底前不会降息。

德国哈拉尔德·匡特信托首席经济学家米夏埃尔·海泽表示，欧元区较高水平通胀预期正变得根深蒂固，欧洲央行何时结束加息还遥遥无期，“可能比美联储更晚”。